

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA
EDICION

NÚMERO 13,108

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Pena, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 30'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se retendrán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Sábado 11 Diciembre de 1937.—II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 11 Zamora, 1.175

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Carta plana de 20 líneas... 10 céntimos
Terminada... 15 céntimos
Reclamos y Gacetas... 20 céntimos
Primeras planas... 30 céntimos
Los recibidos, devueltos y equívocos a precios: máximos

En Aragón se derribaron ayer VEINTE aparatos rojos

Nankin, ha caído en poder de las fuerzas japonesas.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

EXPEDICION DE SALVOCONDUCIOS

Su Excelencia el Generalísimo y jefe del Estado, ha cursado instrucciones para reglamentar la expedición de salvoconductos en las que ordena: Para viajar dentro de cada provincia, y para residentes habituales en localidades de las mismas, servirá de salvoconducto la cédula personal o carnet de la Milicia Nacional, autorizado al efecto por los Comandantes Militares, Comandantes de puesto de la Guardia Civil o en su defecto los alcaldes, de una vez para siempre, mientras dichas autoridades estimen que los portadores son personas de absoluta garantía por su ideología e identificación por el Movimiento Nacional.

Las personas de la capital que no tengan cédula ni carnet, se presentarán en la Alcaldía donde les facilitarán un volante que sustituya a la cédula, debiendo presentar en este Gobierno, este volante, para la correspondiente autorización para viajar por la provincia.

Para efectuar viajes aislados que supongan traslado fuera de la provincia de la habitual residencia y en general para toda la zona liberada, salvo la vanguardia, habrá de conceder la autorización el Gobernador Militar de la provincia, quien expedirá el correspondiente salvoconducto valedero para ida y retorno a través de la zona liberada, mientras la duración del viaje no sea superior a 15 días, pues pasados esos, deberá ser presentado el documento para su visto por la autoridad Militar más inmediata al punto de tránsito donde se encuentre el portador al terminar el plazo de validez.

A personas de absoluta garantía se podrán expedir previa demostración de su necesidad de frecuentes viajes, salvoconductos de libre circulación para zona liberada, salvo la vanguardia, por un plazo de validez que no exceda de tres meses. Estos salvoconductos sólo se expedirán por los Centros y autoridades superiores.

En este Gobierno Militar se informará detalladamente al que lo desee.

Para paso de cualquier frontera comprendida en territorio liberado, se solicitará el salvoconducto de la autoridad Militar, por medio de instancia en la que hará constar su edad, situación militar y necesidad del paso de la frontera. A la instancia se acompañará una póliza de quince pesetas o su equivalencia en sellos de "Auxilio de Invierno. Esta instancia debidamente informada se cursará por este Gobierno a la autoridad que ha de expedir el salvoconducto.

Los salvoconductos expedidos con anterioridad y que no lleven consignada la fecha de su caducidad, caducarán el último día del presente año.

Zamora 10 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Coronel Gobernador Militar.

Tokio.—Se ha confirmado la caída de Nankin en poder de las tropas japonesas. Ayer, a la caída de la tarde los japoneses tomaron al asalto la puerta suroeste de fortaleza que defendía la ciudad, penetrando más tarde en esta.

Al recibirse en Tokio la noticia de la caída de Nankin, aun que era de noche, la capital comenzó a celebrar el fausto suceso, izando bande

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 10 de Diciembre de 1937

En una escaramusa en el frente de Madrid, se han cogido al enemigo 20 fusiles y varios miles de cartuchos.

En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un brillante combate aéreo en el frente de Aragón, han sido derribados hoy 20 aviones enemigos. Por nuestra parte hemos perdido un solo aparato, que no ha regresado a su base.

Salamanca, 10 de Diciembre de 1937. (2º Año Triunfal).—De orden de S.E. El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Nankin, en poder de las fuerzas japonesas

Tokio.—Se ha confirmado la caída de Nankin en poder de las tropas japonesas. Ayer, a la caída de la tarde los japoneses tomaron al asalto la puerta suroeste de fortaleza que defendía la ciudad, penetrando más tarde en esta.

Al recibirse en Tokio la noticia de la caída de Nankin, aun que era de noche, la capital comenzó a celebrar el fausto suceso, izando bande

Nuestros soldados no miden las distancias ni los peligros; no midas tu las horas de tu trabajo y prolongalas en labor útil para ellos.

Habla el General Queipo de Llano

Buenas noches, señores.

Vamos a hablar hoy de otro personaje, también representante destacado del marxismo, tal y como yo lo entiendo. Este personaje es catalán y se llama Martín Estebe.

El general continúa diciendo que este Martín Estebe se unió con Nicolás D'Oliver en el partido de Acción Catalana, poco antes de caer la dictadura del general don Miguel Prá de Rivera. Después cuando aquella especie de frente popular que hicieron los partidos de izquierda en Cataluña, y en toda España, se hizo amigo de Aiguadé, que ahora es su pariente, el cual pertenece al partido de la Izquierda. Cuando vino la República, consiguieron, Aiguadé y Martín Estebe ser nombrados diputados en el parlamento de la Generalidad.

Y el general hace en seguida referencia a aquel escándalo del negocio Plandiuria, en el que Martín Estebe intervino como principal agente, sacándose sus buenos puñados de miles de duros. El caso fué que la Unión de Industrias Algodoneras, por operación no del todo limpia, tuvo que cerrar sus puertas. Y uno de los perjudicados, su director, un tal Plandiuria, se propuso salvar a toda costa el negocio por lo menos en lo que respectaba a su bolsillo particular. Y para ello no vaciló en aceptar el curso de estos políticos que le prometieron trabajar la concesión de un crédito del mismo Gobierno de la Generalidad, con el cual poder salvar el negocio. Pero el negocio era en realidad para ellos que se embolsaban, Martín Estebe unos cincuenta o sesenta mil duros y Aiguadé poco más o menos. Consiguieron efectivamente el crédito, un crédito nada apreciable de dos millones, sobre la garantía de unos cuadros que Plandiuria poseía en su casa. Naturalmente

se nombró una comisión técnica que valoró los cuadros, pero la tasa no fué todo lo honrada que debía ser, y cuando ya se iba a terminar el negocio, se pidió en el Parlamento catalán que se nombrara otra comisión de técnicos para que volviera a valorar los cuadros, subsiguientes, la cual comisión encontró exagerada la tasa anterior, porque los cuadros, todos juntos, no valían ni mucho menos los dos millones de pesetas. Entonces acordaron Plandiuria y sus dos socios sustituir los cuadros mejores por copias y vender aquellos, cubriendo así la diferencia. En fin, que esta charrada trascendió a la calle y se erigió un escándalo número uno, el cual quedó cortado al estallar el movimiento sedicioso de 1934.

Después el general Queipo de Llano hace referencia a los manejos de Estebe y su hija y Aiguadé y su mujer a raíz de estallar el Alzamiento Salvador del 18 de julio. Martín Estebe nombró a su hija de la Comisión de requisita de alhajas y metales preciosos. Esto no es más que poner a una mujer en el precipicio, al que rodó naturalmente.

Luego hace relación de la vida que en París se dan las familias de los dos competentes marxistas catalanes, vida principesca a costa de las alhajas robadas y luciendo joyas que no las han adquirido de manera muy honrosa que digamos.

Seguidamente pasó a comentar las noticias fantásticas de las emisoras rojas y de los periódicos marxistas, comentándolas, como siempre, de una manera sabrosa y ocurrente.

Por último dio cuenta de las operaciones del día, que siguen siendo escasas hasta el presente, a parte de la gloriosa jornada de ayer de nuestra aviación, y después de lanzar algunos camelos, dió por terminada su charla.

Después del bombardeo de Mallorca

Declaraciones de un periodista francés

Palma de Mallorca.—El diario "Correo de Mallorca", publica unas importantes declaraciones hechas por un redactor de "L'Action Française", que ha visitado recientemente Mallorca y presenciado el último bombardeo de la aviación roja. El periodista ha obtenido algunas fotografías de los lugares siniestrados, todos ellos alejados de los objetivos militares.

En sus declaraciones, el redactor francés dice, que desde que vio la manera de combatir de las brigadas navarras, está persuadido del triunfo del Generalísimo Franco.

Explicó después el periodista la impresión que había obtenido de su entrevista con el Caudillo, diciendo que después de haber visto y hablado al Generalísimo se observa tal fe en un futuro espléndido que nadie que haya pasado con él diez minutos puede dudar un sólo instante de los días de grandeza que esperan a España.

Por último, aludiendo a la situación de Francia, ha dicho que el problema de esta nación es idéntico al que tenía planteado España antes del 16 de julio de 1936.

sitar la isla, y dar una conferencia en un teatro de esta capital.

Una función de ópera por Aguinaldo del Combate de San Sebastián.—La gran cantante, Mercedes Sapsir, acompañada de Juan Nadul y del maestro Podesta, llegaron a Irún, de paso para San Sebastián, donde tomaron parte en las funciones de ópera que organiza la Subdelegación del Estado por Prensa y Propaganda, a beneficio del Aguinaldo del soldado.

Fueron recibidos por el representante de la prensa y de la Subdelegación, Mercedes Sapsir, al pisar tierra española, llorando de emoción, besó la bandera nacional, dió vivas a España. La gente congregada en el puerto internacional contestó a los vivas emocionada.

La persecución religiosa en Méjico : : : : : Nueva York.—Comunican de la ciudad de Méjico, que el representante Cárdenas ordenó el cierre de varias iglesias entre ellas el templo del Sagrado Corazón, de Jalapa, en el estado de Veracruz, que será transformado en biblioteca.

La jornada es dura

y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo lo



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

TRADE MARK "VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

LOS MISMOS SINTOMAS

París.—"Le Jour", publica una información en la que dice que bajo la denominación de P. P. S., ha sido creada una guardia de Seguridad por el partido socialista, con carácter militar, para poder llevar a cabo cualquier golpe de mano.

Esta organización, que depende directamente de la extrema izquierda del partido socialista, ha creado en la zona parisina una milicia, cuyos componentes son todos los obreros.

Forma parte integrante de la organización un servicio de espionaje. El periódico hace responsable a ella, de varios sucesos sangrientos últimamente registrados.

Los recursos con que cuenta proceden de aportaciones voluntarias.

Según anuncia citado periódico, dentro de poco se sabrán nuevos detalles respecto al equipo de esta organización que es la que subvencionaba también a la España socialista.

A nuestros lectores

Circunstancialmente, por escasez de papel, nos vemos obligados a reducir algún día a la semana, el número de páginas de HERALDO.

Rogamos a nuestros lectores, disculpen esta anomalía que cesará en plazo brevísimo, y de la que serán compensados tan pronto llegue a nuestro poder la remesa de papel que tenemos en camino.

El viaje a Mallorca de don José María Pemán : : : : : Palma de Mallorca.—Procedente de Cádiz, ha llegado en avión el presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, don José María Pemán, acompañado de su secretario particular y otras personas.

En Pollenza, fué recibido por las autoridades, representante del Ayuntamiento de Palma y otras personalidades.

Después de oír misa en el puerto, se trasladó a Palma donde fué objeto de un cariñoso recibimiento.

Don José María Pemán, viene invitado por el Ayuntamiento para vi

Francisco Fernández Leal

Sargento del Regimiento de Infantería Toledo núm. 26

Murió por Dios y por la Patria, en el campo de batalla el 7 del actual

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

R. I. P.

Sus apenados y resignados padres don Pedro Fernández y doña Manuela Leal, hermanos: doña Jesusa, doña Manuela y don Pedro; hermanos políticos: don Pedro García y don Plácido González; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia, y les ruegan en caridad una oración por el descanso eterno del alma del finado.

Zamora 11 de Diciembre de 1937.

Mujeres españolas!!

La Delegación de Frentes y Hospitales, espera que colabores a la Navidad del Soldado.

